

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

ОРГАН ПАРТКОМА, ЗАВКОМА МЕТАЛЛУРГОВ И ЗАВОДУПРАВЛЕНИЯ МАГНИТОГОРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ СТАЛИНА

Цена 5 копеек

№ 120 (319)

28

М А Я 1936 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

После аварии на „Коксе“. Цех работает нормально. 1 и 4 стр.
Засекречивание стахановских методов работы. Письмо стахановцев ЦЭС. 2 стр.
Уголок начинающего читателя. Солнечное затмение. 2 стр.
Год творческого роста. Статья П. Шенбрунн. 3 стр.
Встреча казахских артистов с московскими работниками искусств. 4 стр.
Заводские новости. 4 стр.

Фото М. Новикова

ВЫШЕ РЕВОЛЮЦИОННУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ!

Вечером 26 мая в коксовом цехе произошла авария. Мы уже сообщали о том, что непосредственной причиной аварии явилось просачивание газа через шиббер эксгаустера. Газ заполнил машинный зал. Как известно, произошло взрыва газа, взрыв.

Пострадали люди, были выбиты стекла и самцы р-мы в машинном зале. Но все механизмы сохранены и немедленно вступили в эксплуатацию.

Меры к быстрой ликвидации последствий аварии приняты. По заявлению строителей, уже завтра машинный зал в основном будет приведен в нормальное состояние.

Проявлена подлинная забота о тех самоотверженных героях, которые пострадали во время аварии.

Однако, и большевики, и все рабочие, и командиры „Кокса“, так же как все рабочие и командиры нашего завода, должны себе дать ясный отчет в том, что если бы мы обладали той начистой революционной бдительностью, которой от нас требует вождь и учитель товарищ Сталин, то авария была бы своевременно предотвращена. Именно небрежность, невнимательность к работе отдельных командиров и рабочих и ведет к авариям.

Основной урок, который мы должны уже сегодня извлечь из того, что произошло на „Коксе“ — это требование поднять нашу революционную бдительность, быть внимательнее к каждой мелочи, к каждому человеку, работать только по-стахановски.

СОРЕВНОВАНИЕ ОПЕРАТОРОВ

ПРОСТАИВАЕМ МНОГО ВРЕМЕНИ

В мае блюминг работает плохо. Основная причина — это плохая работа нагревательных колодцев. Ежедневно операторы простаивают часами из-за отсутствия нагретых слитков. Кроме того, имеются скрытые простои, когда недостаточно нагретые слитки операторы отказываются принимать и их вынуждены садить вторично в колодцы для подогрева.

Мы возвращаем каждую смену 5—10 слитков.

К первому июня вступают в строй после капитального ремонта 1 и 6-я группы нагревательных колодцев, и тогда мы получим возможность показать стахановскую производительность.

ОГОРОДНИКОВ.
Оператор блюминга.

ВПЕРЕДИ ОПЕРАТОР ЧЕРНЫШ

26 мая старший оператор блюминга Черныш (смена т. Зименкова) проката 170 слитков — 1138 тонн. Простой — 1 час 40 мин.

Старший оператор т. Богатыренко (смена т. Лавина) проката 155 слитков — 1016 тонн. Простой — 1 час 15 мин.

РАБОТАЛИ БЕЗ РАСТЕРЯННОСТИ, ПО-СТАХАНОВСКИ

За два часа до начала работы мы пришли на смену. Ознакомились с положением в машинном зале. Было очевидно, что из-за аварии в машинном зале к выдаче и загрузке печей по 5, 6-м блокам приступит только в начале первого часа и по 7, 8-м блокам — в начале второго часа.

Старший оператор т. Свистунов (смена т. Савельев) проката 141 слитков — 981 тонну. Простой — 2 ч. 30 мин.

Перед приемом смены, в 22 часа, мы детально ознакомились с положением и работой на коксовых батареях. Мастер Воротиленко провел подробный инструктаж с газовщиками, барельетчиками, люковыми.

Тов. Огородников был выходной. 26 мая прокатано всего 472 слитка — 3135 тонн по вседу.

И хотя авария в машинном зале создала угрозу для нормальной работы, мы дали слово работать организованно и хорошо, без растерянности.

В то же время мы не забывали о своих товарищах, пострадавших от аварии. Мы соизволили с больницей, и нам удалось поговорить с мастером конденсации т. Решетовым, получившим легкие ожоги при аварии. Он нам сообщил, что его состояние и ряда других товарищей не вызывает больших опасений.

Рабочие нашей смены будут наеждать своих товарищей и окружают их теплым вниманием и заботой.

МАКАРСВ, ПЕЙЗУХАНОВ, ВОРТИЛЕНКО.



Сталевар-стахановец печи № 1 тов. Климонченко.

ПОСЛЕ АВАРИИ НА КОКСЕ

ЦЕХ РАБОТАЕТ НОРМАЛЬНО

Мы уже сообщали в прошлом номере нашей газеты об аварии в коксовом цехе.

Непосредственной причиной аварии явилось просачивание коксового газа через треснувший шиббер эксгаустера. Газ заполнил машинный зал и взорвался. Силой взрыва выбиты все стекла, рамы. Однако, оборудование и механизмы не пострадали. Больше того, эксгаустер батарей № 5 продолжает нормально работать уже после взрыва.

Почувшие коксового цеха тов. Шевченко вместе с главным инженером завода тов. Климонченко приехали в цех в то время, когда газ уже наполнил весь машинный зал. Две попытки тов. Шевченко проникнуть в машинный зал не удалось. Когда тов. Шевченко с группой рабочих пытался выломать двери первого этажа, чтобы создать свободный выход для газа, а другая группа коксовиков, работников охраны и пожарной команды пыталась пропихнуть в зал со стороны шлюза у входа, произошел взрыв пророчей смеси. Стоявшие на площадке были сброшены с нее, или же пострадали от пламени горящего газа, выброшенного взрывом.

Подлинную самоотверженность и преданность родине проявил работник охраны т. Крамаренко, стоявший на посту у южной стороны машинного зала. Силой взрыва его бросило на землю, в лицо ему ударила поток мелкого стекла, горячая смола покрыла пинюль, сильно поранив палец. Однако, тов. Крамаренко буквально через несколько секунд поднялся и остался на посту.

Авария совершенно не затронула механизмов. Это в значительной степени произошло потому, что немедленно после взрыва в зал бросился тов. Шевченко, Фарберов, работники охраны и присутствовавшие рабочие „Кокса“, пожарные команды и приняли все меры к тому, чтобы немедленно потушить пожар.

Все пострадавшие машинными скорой помощью были перевезены в 1-е хирургическое отделение, где им была оказана немедленная медицинская помощь. Из 22 человек — 4 пострадали тяжело, в числе их рабочие коксового цеха тт. Бабан и Решет. Серьезные ожоги лица, шеи и рук получили главный инженер завода тов. Климонченко, находившийся во время взрыва на площадке у главного входа в машинный зал.

В 10 часов 15 минут вечера начались работы по приведению в порядок здания машинного зала. Заместитель начальника комбината тов. Хазанов посетил всех больных в больнице. В 5 часов утра был отправлен в Свердловск самолет за врачами-специалистами. Всем семьям пострадавших для лучшего ухода за больными выданы пособия. Вчера тов. Завенигин беседовал со всеми пострадавшими, находившимися в больнице.

Через четыре часа после аварии коксовый цех приступил к нормальной работе.

РАБОТА ЗАВОДА ЗА 26 МАЯ

ДОМНЕННЫЙ ЦЕХ. Выплавлено 4350 тонн — 89,7 проц.
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ. Выплавлено 2534 тн. стали — 64,5 проц.
ПРОКАТ. Получено готового проката 2252 тн. — 73,3 процента.
ОБЖИМНЫЙ ЦЕХ. Обжато 2748 тонн — 80,9 проц.
ЗАГОТОВОЧНЫЙ ЦЕХ. Получено годной заготовки 2488 тонн — 82,3 проц.
СРЕДНЕСОРТНЫЙ ЦЕХ. Прокато

катоно 1076 тонн — 61,5 проц.
МЕЛКОСОРТНЫЙ ЦЕХ. Прокатоно 452 тонны — 41,5 проц.
ШТРИПСОВЫЙ ЦЕХ. Прокатоно 414 тонны — 17,6 проц.
ПРОВОЛОЧНЫЙ ЦЕХ. Прокатоно 300 тн. — 52,4 проц.
КОКСОВЫЙ ЦЕХ. Выдано 418 печен — 89,9 проц. Металлургического кокса — 4251 тонна — 85,7 проц.
РУПНИК. Готовой доменной руды 13680 тонн — 85,7 проц.

№ 2 — 500 тонн, при норме в смену 383 тонны.
Мартен
Первая смена Петухов выдала 3 плавки, весом 495 тонн.
Блюминг
Смена Зименкова (оператор Черныш) проката 122 слитка — 827 тонн по вседу. Простой — 2 часа 10 минут по вине механизмов.
Вторая смена Савельева (оператор Свистунов) проката 135 слитков — 900 тонн (ориентировочно). Простой — 3 часа по вине нагревательных колодцев.
Штрипсовый цех
Первая смена Заварова проката 58 тонн. Простой — 5 часов из-за отсутствия заготовки.
Хорошо работала вторая смена Анапьева, прокатавшая 154 тонны, при норме 77 тонн — 185,5 проц.

ДВЕ СМЕНЫ 27 МАЯ

«Конс»
Хорошо работала первая смена Макарова, выданный за пять часов работы 153 печи кокса, при норме 144 печи в смену. Вторая смена Иванова выдала 150 печей кокса.

Домна
Первая смена Звезда выдала 1730 тонн чугуна — 107 проц., вторая — Ялового — 1415 тонн.
Замечательно работала бригада Королева, выданный на печи

Трибуна Стахановцев

ЗАСЕКРЕЧИВАНИЕ СТАХАНОВСКИХ МЕТОДОВ РАБОТЫ

Начало стахановского года показывает резкое улучшение всей работы ЦЭС. Себестоимость киловатт-часа снизилась почти на копейку. Коэффициент полезного действия станции поднялся с 18,1 проц в 1935 г. до 20,2 проц. сейчас. Достигнут минимальный расход топлива на киловатт-час за все время существования станции. Недожог (потери) топлива уменьшился в три раза.

Всего этого удалось достигнуть при значительном сокращении обслуживающего персонала. Если в 1935 году на ЦЭС работало 769 человек, то сейчас только 523 человека.

За первый квартал станция не имела ни единой аварии, несмотря на трудности зимних условий (смерзание угля, напряженное положение с топливом).

На фоне этих достижений у коллектива ЦЭС появилась некоторая самоуспокоенность, ослабла бдительность.

И в апреле, когда, казалось, все идет так привычно хорошо, на станции случилась крупнейшая авария.

Этот случай встряхнул весь коллектив ЦЭС. Стали подтягивать производственную дисциплину, выправить обнаруженные недостатки в работе.

Недавно прошедший слет стахановцев вскрыл многие причины отставания ЦЭС в развертывании стахановского движения, стахановцы говорили о подмене социалистического соревнования нездоровой конкуренцией отдельных цехов, о «засекречивании» методов работы одной смены от другой.

Выявилась также плохая постановка технической учебы. Рабочие котельного цеха почти не занимаются. Мастера не посещают специальных курсов в социалистического труда.

Недостаточное внимание уделяет администрация технике безопасности.

Слет стахановцев вынес решение в кратчайший срок изжить все имеющиеся недочеты и сделать электростанцию Магнитогорского завода передовой в Союзе.

АБРАМЕШОЯ, ПЕТРИКОВ, ПЕКЕЛИС.

КОМСОМОЛЬСКАЯ СМЕНА СТАЛА ПЕРЕДОВОЙ

Комсомольская смена коксовых печей на протяжении нескольких месяцев была отставшей. В начале стахановского месяца — апреля в смену пришел новый начальник — молодой инженер тов. Тараненко.

Молодой начальник сразу взялся за изучение своих людей, за установление дисциплины в смене и проведение технической учебы. Стахановский месяц для комсомольской смены стал действительно месяцем учебы.

В настоящее время комсомольская смена уверенно идет впереди, оставив за собой лучшую смену цеха тов. Макарова. В течение первых 20 дней мая комсомольская смена дает в среднем 167,6 пе-

чей, при норме в 157 печей в смену. Улучшилось и качество выдаваемого кокса.

Увеличилось число стахановцев в смене. Особенно наглядно заметен рост людей в нашей смене на примере люкового тов. Семенова. Долгое время Семенова считали «неисправным лодырем». А сейчас, когда Семенов почувствовал новый подход к нему начальника смены и всего коллектива, он стал одним из лучших стахановцев. Выросли и машинист грузовичного вагона Лунев, мастер Матвеев, Посошенко.

Заметно увеличилось внимание к вашим стахановцам и забота об их культурном отдыхе.

КАВНАТОР.

ДЕГТЯРЕВ ОБМАНУЛ ГАЗЕТУ

Письмо кривцовскому

В газете «Магнитогорский рабочий» № 113 появилась заметка машиниста Дегтярева «Уравниловка в зарплате». Нас интересует, почему Дегтярев попал на трибуну стахановцев, если он сам не стахановец, и к тому же за приписку вагонов и поездов в маршруты приказом № 49 отдан под суд.

Дегтярев написал, что из-за уравниловки ушли с мощных паровозов на маневровые машинисты Вальянский, Белошангин и Морозов. Машинист Белошангин уволен за прогул, Вальянский переведен с мощного паровоза на малый **из систематического случая порчи паровоза**. Морозов также снят начальником транспорта метельским **за плохую работу**.

Что касается зарплат, то Дегтяреву обошелся один полезный час в 3 руб. 60 коп. Это означает, что если бы Дегтярев сумел использовать **полностью свой паровоз**, то он смог бы заработать в месяц за 168 часов 612 руб., но так как Дегтярев имел непроизводительного простоя около 51 часом, то он заработал в апреле 531 руб. 15 коп.

Кривцовский машинист МАЙСЮХОВ, ЩЕДРИН, АВЕРИН.

Поезда

задерживаются

На станции Ново-Сортировочная имеются специальные уборщики поездных составов, идущих на Магнитострой, которые обязаны проверять сцепления бортов платформ. Но эти уборщики халатно относятся к своим обязанностям и часто составителю Магнитострой, пришедшему уже с жезлом в руках, приходится задерживать отправление поезда и самому сцеплять борты.

Составители Магнитострой несколько раз уже заявляли об этом агентам станции Магнитогорск, но никаких мер до сих пор никто не принимает. Задержка поездов дорого стоит не только нашему строительству, но и уменьшает заработок составителей.

САФНКО,

составитель паровоза № 4138.

Уголок начинающего читателя

СОЛНЕЧНОЕ ЗАТМЕНИЕ

19 июня этого года произойдет солнечное затмение.

Почему происходит затмение? Оно происходит потому, что луна попадает на пути между землей и солнцем. И вот в этот момент, когда земля окажется в тени, отбрасываемой луной от солнца в новолуние, получается затмение. Солнце будет закрыто луной.

Лунная тень, в которую попадает земля во время затмения, представляет из себя узкую полоску. Так например, 19 июня лунная тень, которая пересечет земную поверхность, будет иметь в ширину всего только 130 километров.

Именно узостью этой полоски объясняется то, что для каждого места солнечное затмение является чрезвычайно редким явлением. Так, в Англии до 1927 года полного солнечного затмения не наблюдалось в течение 200 лет. У нас в СССР последнее полное затмение наблюдалось 22 года тому назад — в 1914 году.

Ранним утром, 19 июня, лунная тень промелькнет над Грецией и Малой Азией и затем вступит на территорию Советского союза. Она пройдет от Черноморского побережья Кавказа, через Северный Кавказ, устье Волги, Оренбургский край, Омск, Канск, Хабаровск и оставит пределы

СССР у берегов Тихого океана, слегка задев Японию.

Лунная тень пробежит расстояние в 7200 километров за 2 часа 13 мин. Она будет двигаться со скоростью около километра в секунда.

Продолжительность полного затмения будет наибольшая между Красноярском и Байкалом — 2 мин. 31 секунда.

Наш город — Магнитогорск лежит почти в самой полосе прохождения лунной тени. Таким образом, мы сможем наблюдать 19 июня почти полное солнечное затмение. Оно произойдет рано утром, в 7 часов 30 минут луна постепенно начнет закрывать солнце. Лунная тень будет постепенно надвигаться на солнце примерно в течение двух часов.

Во время полного солнечного затмения наступает темнота, на небе появляются звезды, а вокруг солнца загорается солнечная корона. Это делается видимыми самые верхние слои атмосферы солнца.

Научные учреждения Советского союза активно готовятся к научным наблюдениям за затмением.

Этим наблюдениям могут помешать тучи, которые закрывают солнце. Вот почему ряд наблюдений намечено производить с субстратостатов самолетов.

По следам наших выступлений

«НЕГДЕ ЗАНИМАТЬСЯ»

На заметку, помещенную под таким заголовком, помещенный начальник доменного цеха тов. Выходин сообщает, что помещенные для занятий в настоящее время полностью обременены и для его уборки прикреплены уборщицы.

На заметку «Я уволен неправильно» сообщаем, что тов. Поздняков решением районно-кооперативной комиссии из работы восстановлен. Врио начальника слана 500 ИВАНОВ.

Врид начальника обжимного цеха тов. Крашinsky сообщает нам, что факты, изложенные в заметке, помещенной в № 111 от 17 мая под заголовком «Лушно и грязно» в будке оператора», полностью подтвердились. Все ремонтные работы по приезде

будки в культурный вид закончатся.

«ДВЕ ТРЕТИ СЛУШАТЕЛЕЙ НЕ ПОСЕЩАЮТ ЗАНЯТИЙ»

Главный инженер завода тов. Клишевский сообщил нам, что им даны указания тт. Мельникову и Цыганко о личной проверке ими состояния технической учебы рабочих.

«ЗАСТАВЛЯЮТ ВТОРИЧНО ПЛАТИТЬ ЗА КВАРТИРУ»

На заметку, помещенную в № 110 от 16 мая под таким заголовком, зам. начальника КБУ комбината т. Печеникин сообщил, что факты, указанные в заметке, относятся к двенадцати тт. Семенову и слесарю переработки т. Вильямкин — командиру Л. Гачеву и счетоводу Комовскому оштрафован.

На партийные темы

ОТ СЛУЧАЯ К СЛУЧАЮ

Грустное признание тов. Светлова

Каждый день газетные строки рассказывают о больших международных событиях: о войне в Абиссинии, о львовских расстрелах в Польше, о сменах кабинетов во Франции и Польше, о захватнических стремлениях фашистской Германии.

Газетные строки рассказывают о грандиозных победах социалистического строительства в нашей стране.

И зарубежная информация,

и статьи о международном положении, и многообразная жизнь и работа народов нашей великой родины — все это вызывает большой интерес у каждого рабочего.

На домне, например, стихийно прошло обсуждение статьи работника юстиции т. Солца о советской семье, советской женщине-матери. Молодежь домен сама организовала читку и обсуждение этой статьи.

Также помимо участия партийной организации паросильного цеха рабочие с большим интересом зачитали передовую «Правды» — «Женщина-мать».

Многие вопросы, которые интересуют рабочих, требуют дополнительных исследований. И в этом деле почетное место принад-

лежит политинформатору. О работе политинформаторов, их подбросе должна позаботиться партийная организация цеха. К сожалению, этот большой участок работы в некоторых цехах крайне запущен.

Большое обвинение за недооценку политинформации надо предъявить партийной организации доменного цеха. Здесь даже не могут вспомнить, когда производились последние политинформации. Политинформация считается одной из важнейших партийных нагрузок, но на домне даже не знают, что делают политинформаторы.

На домне № 1 в бригаде мастера Филонова раньше вел политинформацию тов. Урюпин. Последняя политинформация была больше месяца тому назад.

Рабочие жалуются, что их свободное время до смены ничем полезным не занято. А т. Урюпин, оправдываясь своей занятостью, отваливает от нагрузки и политинформацию не ведет.

В бригаде мастера Превезева на домне № 4 вел политинформацию член партии т. Агапов. Рабочие напоминают, что на последней политинформации обсуждалась беседа тов. Сталина с Рой Говардом.

С уходом из цеха т. Агапова (больше месяца тому назад) не стало и политинформации в бригадах. Парторганизация домны не выделила нового политинформатора.

Замерла политинформация и на других печках. В механической мастерской политинформацию поручено вести сочувствующему т. Шульгину.

Первую беседу т. Шульгин собрался провести 28 мая на тему «Япония». Он собирается сделать полугорачасовой доклад. За день до доклада у т. Шульгина еще не была подобрана литература. Он еще не уяснил, как надо готовиться, и характерно заметить, что он не знает, что будет интересовать рабочих о Японии.

Эту беседу рекомендовал провести секретарь парткома т. Светлов. Тов. Шульгин решил придерживаться его указаний и выполнить их. Но, как видно, т. Светлов забыл помочь т. Шульгину советом и материалами.

По личному признанию тов. Светлова, политинформация у доменщиков проходит от случая к случаю.

МАРЧ.

Ждем показательного процесса

Мы крайне возмущены преступлением Вершковского, о котором вчера сообщал «Магнитогорский металл».

Его возмутительный поступок не должен остаться безнаказанным. Надо организовать показательный процесс над Вершковским.

Этот процесс должен послужить уроком для других. Беспощадно надо бороться с хамским отношением к семье, надо сурово наказывать людей, которые идут на преступление, чтобы только избавиться от своего будущего ребенка.

Устахановки паровозного депо:

сварщица ФИЛИПОВА,
токарь ВЕРБОВАЯ,
дубежница АКимова.

ЦЕННАЯ ПРАКТИКА

Мы, группа студентов-практикантов металлургического факультета Уральского индустриального института имени С. М. Кирова, проходим первую общеметаллургическую практику на Магнитогорском металлургическом заводе.

Здесь мы впервые познакомились с крупнейшими агрегатами. Многие из нас вообще впервые попали на завод и нам нужна была большая помощь для ознакомления с работой завода.

Большую помощь нам оказал инженер Хиргиняк. Благодаря ему практика на заводе принесла нам большую пользу.

Студенты: НЕХАЕЦ,
Е. ЧЕРЕЧНЫХ,
И. САМОХРАПОВА,
К. ТУЛЕНКОВ, И. ЛЕВЧИН,
ДЮРЖИНОВ, П. ЧЕРЕМЕЕВ,
В. РАЕВ, ГИРЕА,
К. ПЕРЕЛПОВА,
Н. ОЗЕЛИН.

Где обстановка и поросенок?

Тов. Голдобин, как лучший стахановец коксового цеха, в декабре 1935 года был премирован выездным пленумом завкома металлургов поросенком, обстановкой и библиотекой. Однако, до сих пор тов. Голдобин кроме библиотеки ничего не получил.

Неужели завком забыл все-го стахановца, всегда перевыполняющего нормы в несколько раз?
А. НОВИКОВ.

Ощупью

Ночью склад готовой продукции штрипсового цеха не освещается. Работать приходится вслепую. Часто из-за этого при погрузке перепутывают плавку.

В темноте нет возможности проверить номер плавки и марку стали отправляемого штрипса.
С. КУРМАНОВ.

Год творческого роста

КОНЕЦ СЕЗОНА В ТЕАТРЕ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

Пять лет назад, когда шла стройка Магнитогорского ггагача, на строительных участках выступала агитационная бригада. Она была составлена из талантливых рабочих молодежи, ее репертуар касался близких строительных тем. Агитационная бригада и получила частушки о хорошей работе строителей, едкие высмеивала дезорганизаторов производства.

Когда в обеденный перерыв на участке появилась агитационная бригада, строители дружно ее приветствовали. Эта бригада жила одним нитом, всеми со всеми другими строителями магнитогорского ггагача. И в стенах цехов нашего завода легли не только кирпичи, положенные руками строителей — членов агитационной бригады. Не веселые, задорные песенки, скитчи и оратории тоже во многом помогли строителям Магнитки.

Четыре года назад из агитационной бригады организовался магнитогорский театр рабочей молодежи.

24 мая театр рабочей молодежи закончил сезон и на днях выезжает на гастроли. Театр месяц будет работать в Блаженске, затем покажет несколько спектаклей в Кыштыме, а потом выедет в Челябинск.

Гастроли в Челябинске имеют для магнитогорского театра рабочей молодежи огромное значение. Молод и театр покажет свое мастерство в областном театре, он покажет свой рост, свою культуру.

Сезон закончился постановкой пьесы Бориса Лавина «Родина». Эта пьеса молодого советского драматурга ставит вопрос о советском патриотизме. Несмотря на отдельные «целикатские недочеты» — растянута монологично, зато можно отметить действия — в целом пьеса является яркой, талантливой и убедительной.

Автор показывает события, начиная от дней империалистической войны и кончая нашими днями. Он берет героев еще детьми и показывает их дальнейшие жизненные пути. На эту тему уже написано немало пьес, и Лавину не удалось уйти от некоторого шаблона. Так, некоторые положения в пьесе сильно напоминают «Огненный мост».



Постановка пьесы т. Лавина «Родина» в магнитогорском театре рабочей молодежи. Заключительная картина — артист Петра. Фото Шохера.

Как и там, здесь были брат и сестра, попавшие в разные лагеря. Сестра стала советским человеком, она замужем за коммунистом, а брат остался непримиримым врагом, он прибегает к незаконным средствам с целью дикорессы. И сестра забывает о всяких кровных узах, она видит перед собой не брата, а врага.

Это уже было показано Романовым, но все же это не снижает ценности пьесы Лавина.

Пьеса ценна тем, что она вскрывает новое значение слова «Родина». Мальчишки Петр — мальчик из дворнической семьи и Николай — сын праслуга, уходя на фронт империалистической войны, клянутся всю жизнь служить родине. Горчико, с пафосом клянется Ц. гр. Безразлично, словно вычленил поужужную формальность, клянется Николай.

Годы гражданской войны. С винтовкой вещает свою новую, социалистическую родину Николай. А Петр предает ее японским оккупантам, он — офицер колаковской армии.

Наше дни. Николай — начальник политотдела в пограничной полосе. А Петр — агент иностранных контрразведок, шпион, диверсант.

Прекрасна сцена в т. ч. Петра с колаковником Никанором.

Ярко выписан Лавин старого колаковника Никанора Георгиевича. Это человек, безгранично преданный советской родине, несмотря на то, что в нем еще живы чувства собственности, что он еще во многом в плену мелкобуржуазных предрассудков.

Пьеса Лавина учит любви и советской родине, она заражает зри-

теля чувством советского патриотизма.

После кинокартин «Чапаяв» и «Мы на Брестштадте» это безусловно лучшая вещь в сезоне на тему о советском патриотизме, показанная магнитогорскому зрителю.

Магнитогорский театр рабочей молодежи прекрасно справился с постановкой этой пьесы. Артист Павел дал яркую фигуру молодого паренка, уже в 19.7 году поникшего, кто действительно враги народа и влиятельного винтовку, чтобы бороться за власть советов. И когда зритель видит Николая руководителем политотдела, и умным политическим работником, он чувствует, что именно таким должен быть жизненный путь Николая.

Прекрасно ведет роль Петра артист Топкачев. Он показывает лицо врага и как этот враг умел надевать личины.

Упоминается игра Галева в роли Соши. Неплохо играет роль Людмилы артистка Ярцева.

Не забывая от нескольких деревенской игры и чувства саязанности артист Афанасьев. Ему надо уюрно работать над собой.

Замечательно показывает колхозника Никанора Георгиевича артист Малышев.

В целом театр сумел дать яркий, хороший спектакль.

Над магнитогорским театром рабочей молодежи шефствует Академический Малый театр. Режиссер Малого театра В. Н. Николайский, проработавший весь сезон в нашем ТРАМе, оказывал ему большую помощь, переносил лучшие традиции Малого театра в наш молодежный театр. Необходимо добиваться, чтобы Малый театр прикрепил В. Н. Николайского для постоянной работы в нашем театре.

Прошедший год был годом действительного творческого роста. И магнитогорцы с чувством гордости провозгласили свой молодежный театр в его гастрольном сезоне.

П. ШЕНБРУН.

РАБОЧИЙ БАЛЕТ

25 мая в клубе доменщиков проходил смотр художественной самодеятельности. Выступали одиночки, не участвующие в цеховых коллективах.

Однако клуб доменщиков плохо подготовился к смотру. Были допущены пошлые выступления — песенка «Красная работница», «Остроты» или слабые вещи — «Певец» в исполнении тов. Бзровского.

Выгодно выделился хореографический коллектив под руководством тов. Визо. Этот

коллектив исполнил несколько пластических танцев. Хорошо исполнила «Яблочко», лезгинку и вальс Ася Цитова.

Юморист Панкратий Иванович Щуренков упорно работает в области художественного чтения. Зал с удовольствием прослушал его «Прилет» и «Смазку колес».

Трамовка Нила Деменцова хорошо продекламировала «Песенку Маруси» из кинофильма «На отдыхе».

Трио баянистов, под руко-

водством И. И. Галкина, работает всего около двух месяцев. Его исполнение еще не блещет мастерством, но все же жюри решило допустить баянистов на заводской смотр.

Допущен на заводской смотр и юный скрипач иностранец Шгекль, исполнивший на вечера народную песенку.

Смотр показал, что многие исполнители еще плохо готовятся к заводской олимпиаде. Им надо значительно серьезней поработать над своим репертуаром.

В. ТОПКАЧЕВ.
Артист ТРАМ.

РАЗОБЬЕМ
ФРУКТОВЫЕ САДЫ

ГДЕ ДОСТАТЬ ДЕРЕВЬЯ?

Тов. Никитин в номере нашей газеты от 17 мая вполне своевременно поднял вопрос о том, что рабочие нашего завода хотят насадить вокруг домов сады и разбить насаждения.

Сейчас у нас на Магнитке широко развернулось индивидуальное строительство. Рядом с Кировским районом в течение полутора месяцев вырос целый городок индивидуальных домиков. Всего к концу года будет построено 220 домиков.

Я тоже строю дом в этом районе. Мне очень хочется озеленить свою усадьбу. Но я не знаю, где достать корни для посадки, как за ними ухаживать, чтобы они не пропали.

Я вижу, что в так называемом парке очень многие деревья пропали и не хотят расти. Очевидно они не получают нужного ухода.

Индивидуальные застройщики ждут помощи в посадке фруктовых садов и организации правильного ухода за ними.

ПАЛХОВИЧ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Завком металлургов нам сообщает, что все рабочие, желающие посадить фруктовые деревья и яблонные кусты, должны записаться у профоргов и указать количество нужных им корней. Цена яблонь — до 3 руб., в зависимости от сорта, вишни — полтора рубля, смородины, малины и крыжовника — 50 коп. куст.

Ограничились постройкой фундамента

В начале октября 1935 года на шихтовом дворе литейного цеха начали строить колонны для шихтового мостового крана. Возвели фундаменты и поставили полторы колонны. На этом строители закончили свой труд.

Из-за недостроенного крана литейный цех несет ежемесячно 35 тысяч рублей убытка и делает перерасход еще в 10 тысяч рублей. А ведь все строительство крана стоит максимально 100 — 120 тысяч рублей.

БОРИСОВ.

Заповедник скуки

Неуютно и скучно в красном уголке штрипсового цеха. Стол, несколько стульев — вот и все убранство уголка. Нет ни библиотечки, ни журналов, ни даже газет.

Заглядывает рабочий в этот уголок перед сменой и скорей уходит. Только в дни торжественных заседаний и совещаний собираются сюда рабочие.

С. К.

ВСТРЕЧА КАЗАХСКИХ АРТИСТОВ С МОСКОВСКИМИ РАБОТНИКАМИ ИСКУССТВ

На встрече присутствовали тов. Сталин и руководители партии и правительства

В Георгиевском зале Большого кремлевского дворца 25 мая состоялась товарищеская встреча гастролирующих в Москве артистов Казахстана с московскими работниками искусств.

К 8 часам вечера в Кремлевский дворец прибыли многочисленные представители советской общественности столицы: режиссеры, артисты, писатели, кино, радиоработники, художники и скульпторы. В полном составе коллективы Казахского государственного музыкального театра, Казахской государственной филармонии, национального оркестра имени КазЦИКа, народные певцы Казахстана во главе с 90-летним Джамбулом.

Появление в зале товарищей Сталина, Мологана, Ворошилова, Калининна, Кариновича, Орджоникидзе, Андреева, Икониана, Чубаря, Хрущева, Димитрова присутствующие встречают восторженными овациями; по ряду долго прокатывается волна приветствий и возгласов «ура».

Встречу открывает вступительным словом председатель

Всесоюзного комитета по делам искусств при Совнаркоме Союза ССР т. Керженцев. В своей речи он говорит о достижениях Казахского музыкального театра — самого молодого в стране Советов и Казахской филармонии, показавших высокое художественное мастерство.

Заслуженная артистка Байсеитова в коротком слове, выражая общее настроение своих товарищей, с глубоким волнением приветствует великого вождя народов товарища Сталина. Все собравшиеся единодушно бурной овацией откликаются на ее слова.

О незабываемой встрече с товарищем Сталиным и руководителями партии и правительства, как о ярчайшем факте в истории казахского народа, говорит председатель Совнаркома Казахской АССР т. Исаев. Об этой встрече будет помнить весь казахский народ, сердечно приветствуя товарища Сталина — творца новой, социалистической культуры.

Встреча закончилась бурными овациями в честь товарища Сталина и руководителей партии и правительства.



Пионерская улица в Кировском районе.

Ф.сто Евсега.

Шахматы

ЧЕШСКАЯ ЗАЩИТА

Рагозин (белые) — Флор (ч.рыц.)

Играла в 3-м туре международного турнира.

1. d2—d4 d7—d5 2. Kc1—f3 Kc8—f6 3. e2—c4 c7—c6 4. Kd1—c3 dxc4 5. a2—a4 c8a—f5 6. e2—e3 e7—e6 7. c1:c4 c8b—b4 8. 0—0—0 9. Фd1—e2 c6—c5 (По словам Флора, это провальное пешки и последующее продвижение они разбирали совместно с Эйве, и пришли к выводу, что оно все так выгодно ч.рыц.) 10. Kc3—a2 c4a—a5 11. d4:5 Kc8—c6 12. Jf1—d1 Фd8—e7 13. Kf3—d4 Jf8—d8 (Не везя 14... Фc5, т. к. последует 15. h4! Kc4 16. Ca3 Jf8 17. Jdcl Фb6 18. Kf5 e7 19. Lab1 с выигрышем фигур. Если черные вместо 15... Kc4 от еят 15... c:b4, то 16. Kc6 bc 17. K:b4 Ф:b4 18. Ca3 с выигрышем качества) 14. b2—b4! (Опровергает мнение Эйве) 14... Ca5 c7 (14... Kc4! 15. Cd1 с тем же выигрышем фигур) 15. h2—h3 Kc6—c5 16. Cc1—b2 a7—a5 17. La1—c1 a5:b4 18. Ka2:b4 Kc5:c4? (Лучше бы о играть 18... Фc5 или J:a4) 19. Фe2:g4 (Косвенная защита пешки a4. Если теперь 19... La4, то 20. Kc6b1) 19... Cf5—g6 20. Kd4—b5 Jd8 e8 21. e5—c6! b7:c6 (Не спасает положение и 21...b5. Напрям. 22. c:b6 и Jd7) 22. Kc4:c6 Фe7—e8 23. Kc5—a7! h7—h6 (Посредством 23... La7

24. Ka7 Ch2+25. Kph2 J:c4 черные могли выиграть ферзя, но все равно неметели; проигрыш али: 26. J:c4 c:e7 27. Jc8+Ke2. Kc6 Фf8 29. Ca3 Фa3 30. Jf8+Фf8 31. Ke7+Kph3 32. Jf8—mat) 24. Ka7:c8 Jf8:c4 25. Cb2:b6 g7:f6 26. Фc4—c5 Kpg8—h7 27. Ф.5—e7 Фe8—g4 28. Jfd1—d7 c7—e5 29. Jd—d4 (Белые материально сильнее, и всякое упрощение им выгодно) 29... Jc8:d4 30. Фe7:d8 Фg8—g7 31. Kc6e5 f6:e5 32. Фd8—h4 e5—e4 (Черные могли с успехом сдать) 33. Фh1—e7 Cg6—h5 34. c:e7—d6 g7—b2 35. Jc1—c8 Фd8 сдался Белые гр.чили 36. Фf8, и для с асения от мта черные должны были ийти на раз и ферзе, и проходная пешка а7 быстро рвала исход партии в пользу белых.

И. Крушицкий.

Турниры в цехах

На стане „300“ № 1 победой Епифанов закончился шахматный турнир. Второе место занял Блюмберг, третье — Гибель.

В цехе металлоконструкций при 17 участках проводится шахматный турнир. Впереди идут Безуков и Бибин.

Игрались турниры шахматистов, имеющих квалификацию, на ЦЭ, и в паролловом цехе.

III МОСКОВСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

Положение после 9-го тура

№№ п/п.	УЧАСТНИКИ	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	Итого
1	Флор	◆	½	0	½	½	½	½	1	0	½	4
2	Капабланка	½	◆	1	½	½	1	½	½	1	½	6½
3	Рагозин (СССР)	1	0	◆	1	1	½	½	½	0	½	5
4	Левенфиш (СССР)	½	½	0	◆	½	½	½	1	½	½	4½
5	Эм. Ласкер	½	½	0	½	◆	½	½	1	½	1	5
6	Ботвинник (СССР)	½	0	½	½	½	◆	1	½	1	½	5
7	Лиянталь	½	0	½	½	½	0	◆	½	½	½	3½
8	Элисказес	0	½	½	0	0	½	½	◆	½	½	3
9	Кан (СССР)	1	½	1	½	½	0	½	½	◆	0	4½
10	Рюмин (СССР)	½	0	½	½	0	½	½	½	1	◆	4

ЗАВОДСКИЕ НОВОСТИ

■ Приказом по комбинату от 27 мая начальником обжиного цеха назначен тов. Голубицкий, б. начальник стана „300“.

Тов. Иванов освобожден от должности заместителя начальника стана „500“ и назначен начальником стана „300“ № 1.

Тов. Кежеников назначен заместителем начальника стана „500“ с освобождением его от должности начальника заготовочного цеха.

Начальником заготовочного цеха назначен тов. Петров.

Заместителем главного прорабника назначен инженер Кемперг.

■ Цех зеленого строительства приказом по комбинату влит в коммунально-бытовое управление. Выделенные комбинатом средства в сумме 100 тысяч рублей на уход, цветочное оформление и зеленые насаждения передаются КБУ.

■ Планирование работ по озеленению и уходу возлагается на КБУ.

■ На штриповом стане организована футбольная команда. В ней будут играть сильнейшие футболисты с завода. В числе их — токарь тов. Машанин, старший футболист. Он играл в первой сборной города Дзержинска.

■ Для улучшения бытовых условий работы старших операторов блюминга в будке поста управления блюминга устанавливаются паркетный пол. Сделана вентиляция, установлены мягкие стулья для операторов и сделаны сетки, предохраняющие от искр при обжиге слитков.

■ На северной стороне механического цеха оборудована площадка со скамейками для отдыха рабочих во время обеденного перерыва.

■ Приказом начальника обжиного цеха тов. Кращенко назначены для постоянного набо-

ления за чистотой цеха: инженер т. Савельев — инженерные колодцы, инженер т. Трубинов — блюминг, инженер т. Ланин — стан „631“ и инженер т. Зименков — стан „450“.

■ У стехановца стана „500“ т. Колмачев болела жена. На днях он получил посуду в сумме 500 руб. и приобрел ей путевку на один из южных курортов.

■ 100 корней уральского тополя будут посажены вокруг основного механического цеха к концу месяца.

Врид. отв. редактор Ф. БЕЯБ БИЧЕВ

ПОСЛЕДСТВИЯ АВАРИИ

«БЫСТРО ЛИКВИДИРУЮТСЯ»

Взрыв в машинном за коксохимического цеха не причинил повреждений оборудованию и механизмов.

Все машины работают без перебоев. Отсос газа идет нормально: как и до аварии. Экстаустеры отсасывают около 1,0 тысяч кубометров час.

Силою взрыва выбито в стекленные здания, и в нескольких пролетах повреждена кирпичная кладка.

Ремонтные работы поручены строителям коксохимического цеха. Работами руководит тов. Росляков. Он был на месте аварии уже в 10 ч. 45 мин вечера 26 мая. Строители делили свои лучшие бригады бригаду камешников Соколов, в количестве 14 человек бригаду плотников Куткина, в количестве 10 человек стекльшиков — Грачевых.

Деревообделочному комбинату предложено срочно изготовить новые рамы.

Сегодня к вечеру все работы будут закончены.

Создана техническая комиссия

Для детального выяснения обстоятельств и причин аварии в коксовом цехе тов. Завягина выделил специальную техническую комиссию в следующем составе: тт. Тихомиров, Голя, Бродецкий, Шевченко и Шихалевич.

Сегодня — 11-й тур

Сегодня, 28 мая, в 11-м туре международного шахматного турнира играют: Ботвинник — Рюмин, Ласкер — Лиянталь, Левенфиш — Элисказес, Рагозин — Кан и Капабланка — Флор.

Трудно выделить наиболее интересную встречу, так как все партии обещают быть очень интересными. Ботвинник с Рюминым в турнирах встречались неоднократно, и каждая партия протекала весьма напряженно.

Две последние партии Рагозина с Каном (международный турнир 1935 г. и второй тур настоящего турнира) закончились в пользу москвича Каана. Это дает основание предполагать, что Рагозин постарается добиться реванша.

Партия второго тура Флор — Капабланка, как и все партии между ними, закончилась ничью. Хотя одно время у Флора была выигрышная позиция, но в дебюте (недостаток времени на обдумывание) Флор не нашел правильного продолжения.

НАПРЯЖЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ПАЛЕСТИНЕ

ЛОНДОН, 26.—Волнения в Палестине еще более усилились. Из различных мест приходят сообщения о нападениях на полицию и войска. Английская газета «Дейли телеграф» считает, что волнения переходят в «открытое восстание». Все районы охвачены волнениями. Группы вооруженных арабов выходят с гор и стреляют в полицию и войска. Выкорчевываются деревья, уничтожаются посевы, прерываются телеграфные и телефонные провода, уничтожается железнодорожная сигнализация. Два чиновника забрасываются камнями.

Ожесточенная схватка произошла 24 мая вечером недалеко от горы Табур. Небольшие силы полиции встретились там с крупным отрядом вооруженных арабов, наступавших на европейскую ко-

лонию в Мегле. Полиция отступила по направлению к Меше, куда для подкрепления прибыл полицейский патруль с пулеметами Отряд арабов, насчитывающий 300 человек, открыл огонь. Когда подошли на помощь английские войска, арабы отступили, захватив своих раненых с собой.

Когда принадлежащий еврейской компании пароход подошел к Яффе, четыре арабских буксира подошли к пароходу и бросили бомбу на борт парохода. Полиция захватила арабские буксиры и арестовала их команду.

Английская газета «Таймс» требует принятия решительных мер. По словам газеты, выступления арабов против английских властей в Палестине отчасти вызваны итальянской пропагандой.

ЗАБАСТОВКИ И ДЕМОНСТРАЦИИ ВО ЛЬВОВЕ

ВАРШАВА, 26.—Газета «Работник» сообщает, что забастовка рабочих и служащих во Львове вчера закончилась. Городские власти обязались повысить зарплату наиболее низкооплачиваемым категориям рабочих на 10 проц. и пойти на другие уступки. Польское телеграфное агентство сообщает, что прокуратура «ускоренными темпами» ведет следствие по делу 27 арестованных членов забастовочного комитета львовских коммунальщиков, объявленных в «шодстрекательстве» к забастовке.

Забастовка 10 тысяч строительных рабочих во Львове прекращается. «Работник» отмечает обострение конфликта между бастующими и предпринимателями.

Лодзинская газета «Республика» сообщает, что в настоящее время забастовками охвачено свыше 10 лодзинских фабрик.

Забастовка 1500 рабочих на текстильной фабрике «Карл Булле» в Лодзи закончилась. По сообщению газеты «Наш шпегонд», рабочие этой фабрики добились удовлетворения всех своих требований.

Газеты сообщают о демонстрации безработных, состоявшейся вчера в Варшаве. Демонстранты пытались пройти к городской ратуше и были рассеяны полицией, которая пустила в ход резиновые дубинки. Более десяти человек арестовано. Один из демонстрантов забит до потери сознания.